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Câu 1: Tính det A biết

A =


x1 x2 x3 x4

−x2 x1 x4 −x3

−x3 −x4 x1 x2

−x4 x3 −x2 x1


trong đó x1, x2, x3, x4 là các nghiệm của phương trình

x4 + 4x3 − 3x2 + 2x− 1 = 0.

Câu 2: a) Cho A là ma trận vuông cấp n sao cho AA′ = A2 với A′ là ma trận chuyển vị
của A. Chứng minh rằng Tr[(A− A′)′(A− A′)] = 0.

b) Cho A, B, C là các ma trận vuông cấp n, C khả nghịch. Giả sử D là ma trận
nghiệm đúng phương trình AX + B = C và BC−1 + C−1B = 0. Chứng minh rằng
Tr(ADC−1)+Tr(C−1AD) = 2n.

Câu 3: Cho ma trận vuông A =

 11 −5 5
−5 3 −3
5 −3 3

.

Hãy tìm một ma trận B có các giá trị riêng không âm sao cho B2 = A.

Câu 4: Cho A, B, C là các ma trận thực cấp lần lượt là (3, 4), (4, 2), (2, 3) trong đó
rank(ABC) = 2 và (ABC)2 = (ABC). Chứng minh rằng (CAB) = I2. Từ đó
suy ra nếu (BCA) khả nghịch thì det[(BCA)2010 − I4] = 0.

Câu 5: Cho A, B ∈Mn(R) và A chéo hóa được. Chứng minh rằng

A2010B = 0⇔ AB = 0.

Câu 6: Giả sử đa thức P (x) có bậc bằng n và có đúng n nghiệm thực phân biệt. Chứng
minh rằng đa thức P (x) + P ′(x) cũng có đúng n nghiệm thực phân biệt (Với P ′(x)
là đạo hàm của P (x)).

—————– Hết —————–
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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